

18 ДЕК 1981

ПРАЗДНИКИ И БУДНИ ТЕАТРА

Жизнь театра с его буднями и праздниками имеет особый ритм. Праздник приходит в театр не с красным числом в календаре — часто для труппы это тяжелые рабочие дни, — а вместе с пьесой, которая волнует и рождает прекрасную жажду исповеди, с премьерой, когда все бывшее в течение долгих дней и месяцев трудом, надеждой, усталостью и мукой, радостью и верой десятков людей впервые предстает перед судом зрителей. И, конечно, когда театр получает отклик на свою работу, — будь то слова благодарности зрителей или высокая оценка специалистов.

Такой праздник пришел в Узбекский государственный театр музыкальной комедии имени Мукими в эти дни.

По итогам Всесоюзного смотра творческой молодежи музыкальных театров за 1980 год коллектив награжден дипломом II степени и денежной премией. Группе артистов театра — М. Ихтияровой, Х. Шарипову, Ш. Расулову присвоено почетное звание «Заслуженный артист Узбекской ССР».

Праздник рождается буднями. Каковы они в Узбекском государственном театре музыкальной комедии?

— Репертуарная афиша, — говорит директор театра А. Рахматуллаев, — это то зеркало, которое точно отражает нынешнее состояние театра и пути его творческого развития. Это связано с созданием спектаклей на современную тематику и работой над новыми музыкальными постановками, таки-

ми, как «Четыре жениха Диялфруз» Т. Минуллина, музыка Х. Валиуллина; «Ласточка моей весны» Т. Фаткуллина, музыка Д. Закирова.

Постановка пьес, отличающихся попыткой вынести на сцену самые актуальные проблемы жизни, создание характеров наших современников — все это, на наш взгляд, определяет творческое лицо коллектива. Наряду с ведущими актерами труппы — народными артистами УзССР Х. Умаровым, А. Файезовой, заслуженными артистами УзССР Х. Шариповым, Н. Пулатовым, С. Пулатовой, М. Ихтияровой в спектаклях занята и творческая молодежь — выпускники театрально-художественного института имени А. Н. Островского и

Ташкентской государственной консерватории имени М. Ашрафи — В. Хусайнова, М. Ташматов, М. Салимов, А. Каримова и другие.

В скором будущем репертуар пополнится новыми спектаклями — «Перед смертью» Рахматуллина, музыка Р. Вильданова, «Лейли и Меджнун» А. Навои, музыка Т. Садыкова.

Коллектив театра уже многие годы связывают дружеские узы с колхозом «Ленин юлы» Среднечирчикского района Ташкентской области, где открыт филиал театра, с ташкентской фабрикой «Сувенир», швейным объединением «Чевар», коллективом ГАИ УВД Ташгорисполкома.

Р. НУГМАНОВ.